

转业不转志,退役不褪色。“八一”建军节前夕,本报记者走近退役军人,聆听他们的事迹,感受他们的奉献。作为全国成千上万退役军人的代表,他们虽然已经脱去戎装,但是依然在各自岗位书写新的篇章,用实际行动赢得社会的尊重。无论在企业、在警界,还是在工会岗位,他们都是——

脱下军装还是兵

本报记者 朱波

周德福:艰苦创新创业 企业逆境崛起



周德福在车间现场指挥

周德福在车间现场指挥。他从一个稚嫩的小伙子成长为一名稳重、有担当的军人。上世纪90年代,随着改革开放的不断推进,乡镇企业的产业结构和管理制度急需改进,市场经济出现疲软,当时的南京长江电炉厂效益下滑,一度举债达200余万元。职工人心不稳,业务单位时上时下,企业发展面临瘫痪倒闭的危险。

“当兵是我从小的心愿,1955年8月出生的周德福是南京栖霞区人,家里有兄弟姐妹五人,生活条件艰苦。但是,这没有打消他的军人梦,他渴望通过军队磨练自己的意志。”

1976年,20岁的周德福入伍参军。在南京军区第一军某部队服役的四年时间里,他不断努力,刻苦奋斗,先后任副班长、班长、文化教员等职。军队的生活磨练了他的精神品质,

让他从一个稚嫩的年轻人成长为一名稳重、有担当的军人。上世纪90年代,随着改革开放的不断推进,乡镇企业的产业结构和管理制度急需改进,市场经济出现疲软,当时的南京长江电炉厂效益下滑,一度举债达200余万元。职工人心不稳,业务单位时上时下,企业发展面临瘫痪倒闭的危险。

“不能让这个企业倒下去,不能让我的家乡父老下岗失业,我是共产党员,更是一名军人,我有责任挽救这个企业,让它在逆境中崛起!”1981年,退伍后的周德福决心自强自立。他四处筹措资金,用124万买断了这家濒临倒闭的企业,从此开始了他的创业之旅。

为顺应改革形势,在企业全面完成改制后,他锐意进取、勇于创新,不断完善企业经营管理制度,强化管理机制。他凭借过人的胆识,依靠独特的经营管理手段,以大规模谋出路,以拓展产业求发展。经过10多年的努力,企业发展成为南京长江工业炉科技集团,成为全国同行业的排头兵、全国知名企业,产品涉及航空航天、军工医疗、汽车等领域,为我

国的“神五”飞行舱,以及导弹、舰艇、飞机等国防装备制造做出贡献,其生产的各项工业热处理设备出口到美国、英国、墨西哥、匈牙利等20多个国家和地区。

“一个人的价值,不是看他拥有多少,而是看他贡献多大。”在企业不断发展壮大的同时,周德福总是默默告诉自己,要回馈社会、报答家乡。他主动投身公益事业,扶贫济困,积极关心和支持家乡教育事业。在他的倡导下,公司先后与南京郊区的长江小学、营防中学结成友好单位并成立“周德福教育奖励基金”,奖励在教育事业上有突出成绩和表现的教师,奖励品德高尚、学习优秀的学生。据统计,集团公司已累计发放各类奖励金和捐助金近150万元人民币,奖励优秀学生和老师2000余人次,资助贫困家庭学生60多人。

“国无防不立,民无兵不安,作为退伍军人,周德福深谙其道。他与驻地武警中队建立了“双拥共建”平台,并充分运用这一平台积极开展拥军活动。周德福规定每年都要招收部队退伍战士,并安排生活困难的军嫂进企业上班。如今,企业已招进35名部队退伍士兵或军嫂,这些退伍老兵和军嫂在各自岗位上都起到带头作用,为企业的发展做出了积极贡献。汗水与岁月交织,激情和热血碰撞,谱写出最美好的辉煌。周德福的所作所为得到社会各界的广泛认可,先后荣获“全国创业之星”“江苏省劳动模范”“江苏省模范退役军人”、南京市“优秀共产党员”等称号。

“我这辈子最正确的决定就是迈进军营,军营教会我吃苦耐劳的精神,影响了我的一生。”周德福的心里感慨万分。

宋长星:伸出手臂奉上爱 献出热血传递情

9600毫升,22年的献血总量。宋长星是南京市总工会的一名审计干部,从1999年至今他已无偿献血28次,合计捐献血量近1万毫升。2016年至2020年,他三次荣获全国无偿献血奉献金、银、铜奖。他还被评为江苏省总工会经审工作先进工作者、江苏省审计厅“全省内部审计工作先进工作者”、南京市总工会优秀共产党员。

提到第一次献血,宋长星说:“那是1999年8月29日,当时在南京当兵的时候,部队组织献血,我就报名参加,并与妻子各自献血200毫升。”从拿到自己第一个献血证开始,宋长星就下定决心:只要部队有献血任务,就参加。

“人要多做善事,积德行善,别人受益,自己快乐。”这是宋长星献血的初衷。他转业到地方工作,在南京市总工会先后担任会计、财务部副部长、审计处处长等职,但献血的脚步一直未停。2020年2月2日,他一次性献血就达400毫升。

宋长星说,为了符合献血条件,提供优质血液,他坚持锻炼、规律饮食,虽然现在年龄已过50,但是依然神采奕奕,走起路来一阵风。宋长星告诉记者,在他的影响下,妻子袁美英如今献血量也已达到8900毫升,退伍的儿子袁振华自2011年4月开始献血,累计有2200毫升。不仅是家人,所在单位的不少同事都纷纷加入献血的队伍,成为

献血积极分子。他说:“只要身体允许,在符合献血规定的情况下,我一定会坚持下去。”他希望能有更多的人加入到无偿献血的队伍中。

近一万毫升的献血量,不知帮助了多少急需输血的人。一本本鲜红的无偿献血证书和获奖证书,记录着宋长星每一次的爱心时刻,诠释了热公益的奉献精神。

这种奉献精神同样也注入他的工作中。作为南京市总工会经审处处长,宋长星将经审工作紧紧围绕工会工作重心,按照党和国家对审计监督工作的新要求,带领大家加强审查审计,突出审计力量建设,强化业务培训,创新工作方法,充分发挥经审组织在工会工作中的保障和监督作用。南京市总工会分团分别荣获江苏省和南京市内部审计先进集体,市经审工作在省总工会经审工作规范化年度考核中连续荣获“特等奖”。宋长星以实际行动展示了一位退役军人永葆军人品格、脚踏实地的本色。

脱下军装还是兵。“我们相信,如果每个人都像他们一样,心中有爱、有信念、有追求,那么无论身在何处、无论多平凡,都一样会发光发热,赢得各方的认可”这是记者连日来在采访中听到最多的一句话。



宋长星在与相关单位交流

星以实际行动展示了一位退役军人永葆军人品格、脚踏实地的本色。脱下军装还是兵。“我们相信,如果每个人都像他们一样,心中有爱、有信念、有追求,那么无论身在何处、无论多平凡,都一样会发光发热,赢得各方的认可”这是记者连日来在采访中听到最多的一句话。

陈宝琦:军装变警服 初心永不变

通讯员 朱瑞 本报记者 丁彬彬



陈宝琦(左二)在向群众宣传反诈知识。

从军18载,入警20年;军装变警服,初心永不变。20年的从警生涯中,身为中共党员的他主动到群众中去,在社区工作中寓教于乐,赢得了群众的尊敬和喜爱。他就是宿迁市宿城公安分局太湖路派出所社区民警陈宝琦,他曾多次被省厅评为“社区民警能手”,全市

“十佳社区民警”、“十佳群众工作标兵”。

7月20日,10余名群众带着锣鼓队,拿着锦旗先后来到宿城公安分局太湖路派出所,感谢陈宝琦帮助他们村168户群众拿回12年前的血汗钱。原来,2009年9月,时任白垩居委会陈庄组组长陈本良,经人介绍认识了经营种子收购生意的徐某,双方经协商签订了一份小麦种子繁育协议。陈本良保质保量的将全组群众价值63811元的麦种交给徐某后,多次联系徐某索要麦种未果,最后甚至联系不上了。陈本良急得吃不下饭,这件事就像一块沉重的大石压在他身上整整12年。

陈宝琦了解事情的原委后,当即保证,一定会为陈庄组的群众追回麦种款。陈宝琦多次骑着自行车奔波走访,最终在分局刑警大队的帮助下确定了徐某的身份证信息。经过多番劝说,徐某终于将所欠的63811元麦种款全部还清。

有一年,在陈宝琦管理的片区内,不少小区电箱内的电线被偷窃,经侦查,发现偷窃者是两名10多岁的兄弟。陈宝琦通过走访了解到,原来这两名男孩的父亲意外去世,母亲要养在家中5个孩子,两名男孩走投无路才“出此下策”。于是,陈宝琦逢年过节就带着米面油主动前往探望,并鼓励孩子们要走正途,好好做人。而这一帮助就是8年,陈宝琦工作调动前,还特意将此情况告诉下一任民警。现在,这家的5个孩子都已长大成人,并有了正当的工作,“他们没有走歪路,我也算没白费力气。”陈宝琦欣慰地说。

多年前陈宝琦初到幸福路派出所任社区民警时,就曾自制电子地图管理社区,受到各级公安机关的广泛关注,并在全省公安系统推广。近年来,电信网络诈骗犯罪呈高发态势。为增强群众的反诈意识,春节前夕,陈宝琦邀请书法家一起为社区群众挥毫泼墨,先后在靳塘、曙光、苏苑等社区举办了5场以“迎春节、写春联、送祝福”为主题的反诈宣传知识,以春联的形式推广防骗知识,让居民增强了防范意识。

“为居民做实实在在的事就是我的职责。”陈宝琦这样说。如今,即将退休的他,依旧每天穿梭在社区的大街小巷,几十年如一日,践行着自己的初心与使命。



王彬在核酸检测点值勤

“王警官,感谢您帮我们重修邻里关系,现在我和老陈楼上楼下和谐着呢!”听着金大姐的话语,王警官心里可乐坏了。

“王警官”是南京市公安局江宁分局上坊派出所大里社区民警王彬。炎炎烈日,酷暑难当,当记者见到汗流浹背的王彬时,他刚从社区医院核酸检测点值勤回来。他对记者说:“为遏制疫情蔓延,江宁区进一步从严从紧从细做好当前的疫情防控工作,社区民警全都到一线值勤,全力保障维护群众生活平稳。”

王彬今年50岁,1990年3月入伍,2004年转业参加公安工作,一直坚守在社区民警岗位。17年来,他扎根社区,苦练基本功,逐渐成为社区民警中的“王教授”,被南京市公安局评为“优秀社区民警”,被省厅评为全省公安派出所工作“111”工程社区民警能手,“全省公安机关开展全警练兵竞赛活动业务标兵”,曾荣获南京市“第四届群众最喜爱的人民警察”、南京市劳动模范等荣誉,个人先后荣立三等功、二等功。

2016年7月的一天,辖区居民金大姐打电话给他,反映其与楼上邻居因漏水问题发生矛盾,多次争吵一直未能得到解决,希望王彬帮忙协调。接到电话后,王彬立即上门了解情况。原来,几年前,金大姐楼上的邻居老陈想封阳台,希望金大姐给予方便,当时金大姐没有同意,后来老陈对自己家漏水到楼下的情况不闻不问,多次与金大姐发生争执。得知原委后,王彬对金大姐说:“放心吧,我肯定帮你们化解矛盾,交给我来解决!”回去后,王彬给老陈打电话希望解决此事,但老陈始终找借口推脱。王彬心里清楚,老陈心里有个“疙瘩”,贸然上门会引起不快,于是依旧每天给老陈打电话、发信息。也许是被王彬的诚意打动,有一天老陈主动给他回了短信,答应晚上见面沟通。当晚,他敲开了老陈家的门,耐心倾听老陈这几年的心里话,交流得非常投机,老陈也被他的真诚所打动。最终,两人和解了。

王彬说:“群众工作无小事,作为社区民警,必须坚持用真心、诚心、爱心管好群众的每一件小事。”人口管理是社区民警的基本功,多年来王彬无论在哪个社区都坚持从熟识辖区人口开始,做到腿勤、脑勤、笔勤。在东山派出所王靖辖区三年多的时间里,他跑遍了辖区内的24个居民区,掌握了1.2万名实有人口,573户房屋出租的基本情况,家家户户有什么事情都愿意找他来解决。百姓把王彬当做自己的“贴心人”,王彬也乐于与群众“打成一片”。他切实做到提户知人、提人知事,在市公安局社区民警岗位练兵竞赛中一举获得头名,代表市公安局参加省厅的社区民警练兵考核也获得优异成绩。

2018年1月王彬调任上坊派出所大里责任区民警,辖区包括南京市四大保障房之一的大里聚福城,拆迁安置房、公租房、经济适用房、商品房等各类房源达到近15000套,实际居住人口近40000余人。他走街串巷,深入辖区每个居民区,在最短时间内了解辖区基本情况。只要有群众需要,他都会第一时间赶到现场;无论工作有多难,他总能想尽办法解决问题。因为真心实意为群众办实事,王彬获得了社区居民的信任,成为群众眼中的好民警。这三年,王彬为群众办理户政400余件,主动上门提供证件办理服务120余件,深入社区调处居民矛盾纠纷220余起,帮扶辖区困难户7户。

人民警察不仅是一种职业,而且是一种使命和责任。“作为社区民警,要时刻把‘守一方水土,保一方平安’作为自己的准则,把对人民警察的誓言诠释在实际行动中,把全部精力投入到工作岗位上。”王彬铿锵有力地说到。



从退役士官到“绿衣信使”

驻宁某部优秀士官孔垂青2017年退役后,成为丰县邮政公司赵庄支局一名邮投投递员。他5年如一日,走村串户,及时把邮件送到老百姓手中,实现工作零失误。他经常帮助行动不便的老年人,从镇上捎带书籍、食品、药品等,被群众誉为“咱老百姓的绿衣信使”。

石培明 摄影报道
驻宁某部优秀士官孔垂青2017年退役后,成为丰县邮政公司赵庄支局一名邮投投递员。他5年如一日,走村串户,及时把邮件送到老百姓手中,实现工作零失误。他经常帮助行动不便的老年人,从镇上捎带书籍、食品、药品等,被群众誉为“咱老百姓的绿衣信使”。

石培明 摄影报道
驻宁某部优秀士官孔垂青2017年退役后,成为丰县邮政公司赵庄支局一名邮投投递员。他5年如一日,走村串户,及时把邮件送到老百姓手中,实现工作零失误。他经常帮助行动不便的老年人,从镇上捎带书籍、食品、药品等,被群众誉为“咱老百姓的绿衣信使”。

王彬:信守入警誓言 守护一方平安

遗失声明
遗失南京远扬进出口有限公司营业执照正本,编号:32058300201701130125、32058300201701130655,声明作废。
石香遗失2018年江阴吴美龙押金收据,收据号SK1711020024534,金额2万元;收据号SK1711020024534,金额3万元,声明作废。
江苏工人报理事会办公室
电话:025-83279188
地址:南京市中山北路202号
邮编:210003
江苏工人报新闻网
网址:www.jsgrb.com

注销公告
根据2021年7月30日股东会决议,南京远扬进出口有限公司拟将注册资本由200万元减至20万元,债权人自公告之日起45日内向本公司申报债权或提供担保。
根据2021年7月30日股东会决议,南京远扬进出口有限公司拟将注册资本由200万元减至20万元,债权人自公告之日起45日内向本公司申报债权或提供担保。
根据2021年7月30日股东会决议,南京远扬进出口有限公司拟将注册资本由200万元减至20万元,债权人自公告之日起45日内向本公司申报债权或提供担保。

江苏工人报
江苏工人报理事会办公室
电话:025-83279188
地址:南京市中山北路202号
邮编:210003
江苏工人报新闻网
网址:www.jsgrb.com
图说
投稿:jsgrbtp@163.com
订阅二维码